

美国老汉吉姆·麦克库利亚尔获得彩票“兆彩”3.8亿美元巨奖的一半。兑奖仪式上,他接过“支票”,转手交给妻子。

老汉曾经数次与“死神”擦肩而过,如今一家子共享天伦,又中如此巨奖,不仅感慨自己幸运万分,决定用奖金帮助其他人。

让爱传出去

■老汉领1.9亿美元巨奖 ■决定用奖金帮助别人



麦克库利亚尔接过一张大“支票”,立即交给妻子

一生三次走运

麦克库利亚尔6日与妻子卡罗琳从华盛顿州埃夫拉塔家中出发,前往首府奥林匹亚参加兑奖仪式。

麦克库利亚尔接过一张大“支票”,立即交给妻子。微软全国广播公司(MSNBC)6日援引他的话报道:我们结婚41年,我知道如何处理这张支票。”他打算与妻子一起,用奖金帮助家人和其他人,“让爱传出去”。

麦克库利亚尔在新闻发布会上说,“我一生中三次走运”,另外两次是娶到妻子和在一次赌博游戏中赢得1.87万美元。老汉的幸运还包括三次脱离死神魔爪:他患有心脏病,三次发作病危,做过12次心脏支架手术。华盛顿州州长克里斯蒂娜·格雷瓜尔准备向麦克库利亚尔道贺,开玩笑说,到时候将问问巨奖得主能否对华盛顿州数十亿美元的预算赤字施以援手。

格雷瓜尔说:我将祝贺他和他的妻子,问问他们打算如何处理所有那些钱,然后我将对他们坦言,看看能否借给我。”

激动人心之时

麦克库利亚尔现年68岁,曾在波音公司参与管理工作20年,如今是一名房地产中介。他和妻子有一个大家庭,有6名子女、23名孙辈、5名重孙。

忆起得知获奖那一刻的情景,麦克库利亚尔依然难掩兴奋。“兆彩”4日晚开出巨奖,5个号码分别是4、8、15、25、47,特别号码是42。他反复查看,确认自己中奖,急忙唤醒卡罗琳。

“我脸色苍白,不停颤抖,”麦克库利亚尔说,她以为我心脏病发作。”

卡罗琳询问麦克库利亚尔状况如何。他回答说:“我非常好。”

第二大奖金

这是美国历史上第二大彩票奖金。最大一笔3.9亿美元由“兆彩”2007年开出。

这次开奖前,在全美41个州和哥伦比亚特区华盛顿市销售的“兆彩”已有多期未开出大奖,开奖前一天奖池奖金累计达到3.5亿美元,引发各地民众疯狂购买;开奖当日,奖池奖金累计达到3.8亿美元。

另一张获奖彩票在爱达荷州波特福尔斯售出,中奖者身份不得而知。两张中奖彩票得主将分享3.8亿美元奖金。如果选择26年年金分期支付方式,他们每方累积可获得1.9亿美元;如果选择一次性支付,每方可获得约8100万美元。麦克库利亚尔说,尚未决定奖金领取方式。

“兆彩”每注1美元,需选择5个号码和1个特别号码,全部选对即获大奖。

黄敏(新华社供本报特稿)

他信妹妹准备角逐泰国总理



威禄·西那瓦

据新华社电 泰国反对党为泰党一名发言人7日说,前总理他信·西那瓦的妹妹威禄·西那瓦有望成为为泰党党首,角逐总理职位。

法新社援引为泰党发言人波蓬的话报道,为泰党将在总理阿披实解散国会下议院后选出党首。按泰国法律规定,阿披实将在年内解散国会。

他信在泰国的顾问诺巴敦·巴达玛说,威禄为人谦虚,人际关系良好,但现在尚不能确定她最终能否出任党首。威禄现年43岁,是他信最小的妹妹,现为一家房地产公司执行总裁,先前担任西那瓦集团旗下电信公司总裁。如果竞选成功,她将成为泰国首名女总理。

“爱国者”导弹设计者去世

据新华社电 美国“爱国者”拦截导弹的主要设计者之一、波兰人兹齐斯瓦夫·斯塔罗斯特茨基新年前夕在美国家中辞世。

波兰广播电台6日报道,斯塔罗斯特茨基去年12月31日在位于佛罗里达州萨拉索塔市的家中过世,享年91岁。

斯塔罗斯特茨基1919年出生于波兰罗兹地区。1939年德国占领波兰后,他试图逃离波兰,遭到逮捕,最初被判8年监禁,1941年获特赦。

离开苏联后,他到英国求学,后来携妻子和两个儿子移居美国。

定居美国后,斯塔罗斯特茨基受雇于美国国防部研究与发展中心,上世纪80年代作为主要设计者之一参与“爱国者”导弹研发项目。

美国总统任命白宫办公厅主任

据新华社电 美国总统奥巴马6日任命摩根大通公司高管、前商务部长威廉·戴利为新任白宫办公厅主任。前白宫办公厅主任拉姆·伊曼纽尔去年10月宣布离职,彼得·劳斯暂时接任。戴利上任后,劳斯将转而担任总统顾问。

戴利现年62岁,来自伊利诺伊州芝加哥市。他曾在1997年至2000年间担任克林顿政府商务部长,2004年加盟摩根大通公司任中西部地区主席。白宫办公厅主任也称白宫幕僚长,是美国总统办事机构的最高级别官员。任命新办公厅主任被认为是奥巴马在中期选举后改组白宫领导班底的重要一步。

又讯 奥巴马定于当地时间7日任命吉恩·斯珀林担任国家经济委员会主任。

美州政府发生包裹燃烧事件

据新华社电 美国马里兰州州府两处政府大楼6日中午发生包裹燃烧事件,造成至少1人灼伤,相关部门正在开展调查。

发生包裹燃烧事件的政府大楼分别位于马里兰州州府所在地安纳波利斯与汉诺威。其中安纳波利斯政府大楼中的机构包括州政府国土安全部门及州长办公室等。另一座大楼是马里兰州最大城市巴尔的摩附近汉诺威的州运输部所在地。

警方起初说这两件包裹发生爆炸,但随后改口说它们只是燃烧。

警方说,这两个包裹较为相似,跟一本书大小差不多。送往安纳波利斯的包裹收件人为马里兰州州长马丁·奥马利。

日本60多名议员声称无任何存款

据英国媒体1月6日报道,日本百名国会议员日前向民众“晒家底”,公开个人资产情况,从中可以看出大部分议员收入都有明显增长。不过,也有61名议员自爆没有任何存款,其中一些还表示为了参加竞选甚至举家借债。

根据公布的数据显示,日国会众议院121名议员平均身家为3867万日元(285万人民币),比2008年同期公开的数据上涨了29%。日本反对党“大家党”的议员松田宏太最不差钱,他的总资产为4.86亿日元(约合3581万人民币)。

由于近年来日本经济衰退,因此议员的收入稳步增长令不少民众感到疑惑且愤愤不平。就在此时,有60多名议员忽然站出来,声称他们的情况与老百姓想象的都不一样,因为他们根本没有存款。

日本《读卖新闻》称,一名去年刚刚当选的议员说他不但没存款,还欠了一屁股债。“我根本就不富有,我所在的党派也没有给予我经济上的帮助。为了竞选,我借了大笔外债,所以银行账户上一分钱也没有。” 梁杉

她有“情报牙”?

伊朗否认入境遭拒美国女子是间谍

1月5日,伊朗媒体称当局在数日前以间谍罪逮捕了一名美国妇女,安全人员在这名妇女的牙齿上发现了间谍装置。日前,伊朗当局通过国家电视台出面否认了这件事,表示他们确实因签证问题阻止一名美国妇女入境,间谍之说并不属实。

间谍还是避难者?

伊朗媒体5日称,一周前,伊朗安全部门在西北边境城市努尔杜兹以间谍罪逮捕了一位名叫霍尔·塔拉延的55岁美国妇女。当时她准备从努尔杜兹与亚美尼亚交界处入境伊朗,在入关时,因没有伊朗签证而引起安全人员的注意。随后,安全人员在她的牙齿里发现一个类似于麦克库利亚尔的间谍装置,于是将她逮捕。

另外一家当地媒体表示,整个逮捕过程令人疑惑,塔拉延表

现得更像是一名政治避难者。

然而6日,伊朗政府却出面否认了上述报道,称其边境官员日前确实阻止一名美国妇女从亚美尼亚入境伊朗,因为当时“这名妇女没有获得伊朗签证,试图‘非法’进入伊朗,现在她已被遣返回亚美尼亚”。

牙齿中的间谍工具?

目前,美国和亚美尼亚政府均没有对这件事做出评论,但据称美方外交官员已经向伊朗发出电邮,询问此事的具体情况,以确认这名妇女到底是不是美国公民。

2009年7月,3名美国人从伊拉克北部进入伊朗后被捕,并被指控非法入境及间谍罪,美方对此否认并要求伊朗放人。其中一人在缴纳50万美元保释金后已获释,另外两人仍在押。除了美国人以外,过去也有德、法等西方国家的公民在伊朗被捕,伊朗也多次发放签证让他们的家人到伊朗进行探望。 梁杉



★小资料

“情报牙”是什么?

除了对该妇女身份的猜测,人们对可以放置到牙齿上的间谍工具也很感兴趣。

一家美国杂志对这种“麦克库利亚尔”的间谍工具提出质疑,究竟什么样的间谍工具能安放在牙齿上呢?该杂志称,科学家确实是在5年前发明出一种可以安装在牙齿上的高科技产品,那是一个类似于震动感应器的装置,同时在耳朵里放置一个专用的无线耳机,就能让一些听力受损者像正常人一样听到自己讲话的声音。不过,这一装置只做医学用途,而非什么间谍工具。

不满政府个税政策

罗马尼亚巫婆作法诅咒政府

据综合国外媒体1月6日报道,由于不满缴纳个人所得税的政策,罗马尼亚巫婆们准备用猫粪和死狗做法诅咒总统和政府。

迷信在罗马尼亚可不是闹着玩的,吸血鬼的故事就源自这个国家。总统特拉扬·伯塞斯库和其幕僚在一些特定的日子都会穿上紫色服装以趋避邪祟。

自2011年1月1日起,罗马尼亚实行了新的个人所得税政策,一些非主流的职业,如巫婆、占星家、算命先生等也开始被列入征收的行列。政府此举是为增加财政收入,帮助国家摆脱经济不景气状态。然而,巫婆们非常不满新

政,其中一个名叫阿丽莎的巫婆称新税收政策是“愚蠢的”。“我们自己根本赚不到什么钱,拿什么交税啊?”从罗马尼亚东、西部赶来的巫婆们在6日前往南部的多瑙河,届时十来个巫婆会往河里丢掷有毒的曼德拉草,给政府官员施加魔法。

63岁的资深巫婆布泽亚5日表示,她准备用特别有效的猫粪和死狗下咒符,同时让一些巫婆在一旁唱歌做法。“谁害我们,我们就害谁,”她说,“他们想通过压榨我们让国家摆脱危机,他们应该把我们从经济危机里带出来,因为他们令我们卷入其中。” 罗马尼亚前总统杰瓦纳

在2009年的总统选举中输给伯塞斯库,杰瓦纳在一场重要的辩论中表现很差,杰瓦纳的竞选团队指责对方使用了巫术,比如伯塞斯库及其幕僚每个周四和一些重要日子都身着紫色服装,增加气场,避开邪气。

罗马尼亚政府的税收新政策规定所有的个体经营者必须缴纳16%的个人所得税,有的人认为这项法律很难实施,因为巫婆收到的钱通常都是现金,每次只有7到10美元左右。

不过,不是所有的巫婆都反对新政策。巫婆门卡就认为这个政策很好:“这意味着我们的魔法天赋得到了政府的承认,我也能开自己的店了。” 蔡东海(中国日报)

王皓龙虾
品位生活